

# Обращение Председателя Совета директоров

GRI 102-14, 102-44



## Уважаемые читатели!

Как Вы знаете, в сентябре 2015 года лидеры 193 стран одобрили амбициозную комплексную программу «Преобразование нашего мира: повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года» или «Цели устойчивого развития». Программа призвана помочь мировому сообществу в совместной работе над созданием лучшего будущего. Масштаб поставленных целей предполагает необходимость всеобщих усилий для их успешного достижения. Стоит отметить, что бизнесу в этом принадлежит значительная роль. Борьба с изменением климата и преобразование энергосистемы являются основными задачами на пути к устойчивому будущему для бизнеса, общества и окружающей среды. Парижское соглашение послало решительный и глобальный сигнал о том, что начало перехода к низкоуглеродной экономике неизбежно.

Как крупный национальный производитель нефти и газа в Казахстане, мы осознаем наше влияние на рост экономики в стране и ответственно относимся к исполнению наших производственных и экологических программ. Входя в число ключевых национальных компаний и стэйкхолдеров в развитии экологического законодательства, КазМунайГаз вносит свой вклад в исполнение Казахстаном обязательств в рамках Парижского соглашения.

Одной из зон в области устойчивого развития, где Компания достигла заметных результатов, является сокращение факельного сжигания попутного нефтяного газа (ПНГ).

В 2018 году достигнут самый высокий за всю историю уровень утилизации ПНГ по Группе компаний КМГ – 93 %. Показатель сжигания газа находится на уровне 6 тонн на 1 000 тонн добытого УВС, что почти на 50% ниже среднемирового показателя IOGP (Международная ассоциация производителей нефти и газа). Мы продолжаем реализацию инициативы Всемирного банка «Полное прекращение регулярного факельного сжигания ПНГ к 2030 году» и намерены прекратить практику регулярного факельного сжигания ПНГ не позднее 2030 года.

В 2018 году мы заявили о своем участии в инициативе The Carbon Disclosure Project (CDP) – международном сообществе инвесторов по раскрытию информации о прямых и косвенных выбросах парниковых газов и рисках, связанных с изменением климата, и начали работу по оценке всего углеродного следа товарной продукции от скважины до ее конечного использования.

Являясь участником Глобального договора ООН, мы подтверждаем свою приверженность принципам устойчивого развития, поддерживаем цели устойчивого развития, уделяя особое внимание вопросам изменения климата,

предотвращения негативных воздействий на окружающую среду, социальной ответственности и обеспечению экономического роста Компании.

Эффективное внедрение принципов устойчивого развития в основную деятельность и стратегию Компании требует высокой степени вовлеченности всех нас. Все сотрудники КазМунайГаза должны знать, что устойчивое развитие имеет большое значение. Для этого мы должны быть нацелены на амбициозные цели, скорректировать наши политики, процедуры и долгосрочные стратегии, обучать и мотивировать персонал, внедрить принципы устойчивого развития в систему управления и бизнес-процессы, а также обеспечить прозрачность в нашей отчетности о предпринятых усилиях и достигнутых результатах. Устойчивое развитие требует долгосрочного видения и готовности прикладывать постоянные усилия для того, чтобы достигать положительных результатов и идти в ритме с быстро меняющимся миром.

**С уважением,  
Кристофер Джон Уолтон**